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Шановні Народні депутати України! 

Ми, Громадська Спілка «Українська мережа за права дитини», що є коаліцією 33 
національних, міжнародних та локальних організацій, що опікуються захистом прав дітей 
в Україні звертаємось до вас з коментарем законопроєкту щодо внесення змін до Закону 
України «Про державну допомогу сім’ям з дітьми». 

Законопроєкт номер 11072 від 11.03.2024  зазначає[1]:  «Допомога при народженні 
дитини нараховується виходячи з розміру прожиткового мінімуму для дітей віком до 
шести років, установленого на день народження дитини. Допомога при народженні 
дитини надається у сумі, кратній 150 розмірам прожиткового мінімуму, - на першу 
дитину; кратній 100 розмірам прожиткового мінімуму, - на другу дитину; кратній 50 
розмірам прожиткового мінімуму, - на третю і кожну наступну дитину. Виплата допомоги 
здійснюється одноразово у двадцятикратному розмірі прожиткового мінімуму при 
народженні дитини, решта суми допомоги на першу - третю і кожну наступну дитину 
виплачується протягом наступних 36 місяців рівними частинами у порядку, 
встановленому Кабінетом Міністрів України». 

Міжнародні дослідження переконливо підтверджують ефективність фінансування 
програм для дітей від народження до 5 років, спрямованих на забезпечення якісної освіти, 
доступу до медичних послуг, розширення соціальних послуг. Результатом є збільшення 
кількості дітей, що отримують освіту, зменшення видатків на інклюзивну освіту та 
залежності громадян від соціальних допомог. Крім того, ці програми сприяють 
зменшенню злочинності та кількості ув'язнених. 

Ранні роки дитини визначальні для її подальшого успіху. Інвестування у послуги 
на  підтримку сімей та дітей сприяє створенню працездатних та відповідальних громадян, 
які активно сприяють розвитку суспільства. Тому важливо переглянути механізми 
фінансування та забезпечити належну підтримку сімей з дітьми через сервіси для них, щоб 
забезпечити якісне виховання та розвиток наших майбутніх поколінь. 

 

Подані в законопроєкті зміни можуть зворотньо призвести до дестабілізації сімей, 
які опинилися у складних життєвих обставинах, сімей з низьким рівнем батьківського 



 

 

потенціалу, а також тих, що вже віддали своїх дітей у заклади інституційного догляду. 
Фінансування сімей, які не мають доступу до відповідних послуг, може призвести до 
небажаних наслідків та зробити дітей ще більш вразливими. З огляду, що Україна сьогодні 
має найвищий показник інституціалізації дітей в Європі, подібні зміни можуть 
спровокувати підвищення кількості дітей, що потрапляють в систему інституційного 
догляду. 

 Ми закликаємо до перегляду механізмів фінансування та надання належної 
підтримки сім'ям з дітьми, зокрема тим, які знаходяться у складних життєвих обставинах. 
Необхідно активно фінансувати розробку та поширення систем соціальних, медичних та 
освітніх послуг, а також програм профілактики соціального сирітства, а не збільшувати 
розміри готівкової соціальної допомоги. Важливо створити механізми, що сприятимуть 
розвитку та підтримці сімей, щоб забезпечити якісне виховання та розвиток наших 
майбутніх поколінь. 

Для глибшого ознайомлення з пріоритетними змінами, необхідними для розвитку сфери 
охорони дитинства пропонуємо вам для вивчення аналітичний продукт ГС «УМПД» 
«Дорожня карта у забезпеченні прав та найкращих інтересів дитини».[2] 

  

З повагою, 

Директорка                                                                                        Людмила СТРАШНА 

 

  

 

 

 

 

[1] https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/43811 

[2] https://childrights.org.ua/map-childs-rights-and-interests/  


